
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda haftaya iyimser bir hava hâkim olurken, ABD ile İran’ın Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması ve petrol

akışının normale dönmesi konusunda anlaşmaya yaklaşması risk iştahını belirgin şekilde artırdı. Petrol fiyatlarında sert geri

çekilme yaşanması, enflasyon baskısının hafifleyebileceği beklentisini güçlendirirken, MSCI Küresel Hisse Endeksi rekor

seviyelere yaklaştı. Asya borsalarında güçlü yükselişler görüldü, Japonya Nikkei endeksi teknoloji hisselerinin desteğiyle rekor

kırdı ve S&P 500 vadeli kontratları da tarihi zirve seviyelere yöneldi. Brent petrolün yüzde 5’in üzerinde düşerek 97,70 dolar

seviyesine gerilemesi, piyasalarda jeopolitik risk priminin azalması açısından pozitif karşılandı; ancak anlaşmanın henüz

tamamen sonuçlanmamış olması ve İran tarafının bazı maddelerde ABD’yi engelleyici tutumla suçlaması, petrol tarafında

oynaklığın devam edebileceğini gösteriyor.

Tahvil piyasalarında da daha düşük petrol fiyatlarının etkisiyle rahatlama görüldü. Japonya ve Avustralya devlet tahvili getirileri

gerilerken, ABD’de nakit tahvil işlemleri tatil nedeniyle kapalı olsa da vadeli tahviller yükseldi. Dolar, G10 para birimlerinin

tamamı karşısında değer kaybederken, faizsiz varlıklar olan altın ve gümüş de düşük enflasyon ve faiz indirimi beklentilerinden

destek buldu. Buna rağmen piyasalar tamamen rahatlamış değil. ABD ile İran arasındaki anlaşmanın nihai onayı birkaç gün

sürebilir ve Başkan Trump’ın “acele etmeyeceğiz” açıklaması, sürecin hâlâ kırılgan olduğunu ortaya koyuyor. Önümüzdeki

günlerde ABD PCE verisi ve Avrupa enflasyon rakamları, merkez bankalarının faiz patikası açısından belirleyici olacak. Genel

tabloya bakıldığında piyasalar, Orta Doğu riskinin azalması, petrol fiyatlarının gevşemesi ve yapay zekâ temasına yönelik güçlü

ilgiyle pozitif fiyatlama yapıyor; ancak anlaşma sürecinde yaşanabilecek herhangi bir aksama, özellikle petrol, tahvil getirileri

ve hisse senetlerinde yeniden dalgalanma yaratabilir.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında haftaya pozitif bir başlangıç beklentisi öne çıkıyor. ABD ile İran’ın Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması

konusunda anlaşmaya yaklaşması, yatırımcıların risk iştahını artırdı ve hisse senedi piyasalarına destek verdi. Petrol

fiyatlarında yaşanan sert düşüş, enflasyon baskısının hafifleyebileceği ve merkez bankalarının faiz artırımı konusunda daha

rahat hareket edebileceği beklentisini güçlendirirken, bu durum Avrupa endekslerinde yeni zirve arayışını destekleyen önemli

bir unsur haline geldi. Pazartesi günü Avrupa’da önemli bir ekonomik veri ya da bilanço akışı bulunmaması nedeniyle

piyasaların ana odağı jeopolitik gelişmeler, petrol fiyatlarının seyri ve hafta içinde açıklanacak enflasyon verileri olacak. Açılış

öncesinde Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 vadeli kontratlarının yaklaşık yüzde 1 yükselmesi de genel havanın iyimser olduğunu

gösteriyor.

Türkiye

Geçen hafta kurda düşük volatilitede sınırlı ve kademeli yükseliş eğilimi devam etti. Yurt içi gelişmelerin fiyatlamalara etkisi

sınırlı kaldı. Yurt içinde reel kesim güven endeksi mayıs ayında 2,7 puanlık yükselişle 103,3 seviyesine çıkarken, kapasite

kullanım oranı ise yüzde 73,8 seviyesinden yüzde 74,2 seviyesine yükseldi. Dış ticaret açığı ise nisan ayında 8,5 milyar dolar

açık verdi. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün veri akışı bakımından sakin geçecek olup, Ortadoğu’da ABD ile İran

arasında Hürmüz Boğazı’nı yeniden açacak bir anlaşmaya yaklaşıldığına dair haber akışlarının petrol fiyatlarında sert düşüşlere

neden olduğu bir haftaya başlıyoruz. Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,72 civarında yataya yakın hareket ediyor. Dolar

endeksi ise 99,00 civarında bulunuyor.
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EUR/USD

EUR/USD kuru yüzde 0,34 yükselerek 1,1642 seviyesine çıktı ve kısa vadede euro lehine pozitif bir hareket görüldü. Buna rağmen parite son bir ayda yüzde 0,68
gerileyerek yakın dönemde zayıf bir görünüm sergiledi. Son 12 aylık performansta ise yüzde 2,24 artışla euro/dolar tarafında yıllık bazda hâlâ yukarı yönlü bir
tablo korunuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1639 – 1,1620 – 1,1604

Dirençler: 1,1655 – 1,1670 – 1,1685

GBP/USD

Sterlin haftayı 1,34 doların hemen üzerinde yatay tamamlarken, zayıf İngiltere verileri ve ABD-İran görüşmelerine dair belirsizlik parite üzerinde baskı yarattı.

Nisan perakende satışlarının beklentiden sert düşmesi, bütçe açığının tahminleri aşarak 2020’den bu yana en yüksek nisan seviyesine çıkması ve daha önce

gelen zayıf enflasyon, istihdam ve PMI verileri İngiltere ekonomisine dair endişeleri artırdı. Bu tablo, yatırımcıların İngiltere Merkez Bankası’ndan faiz artırımı

beklentilerini azaltmasına neden olurken, ABD-İran görüşmelerinde olumlu sinyaller olsa da uranyum stoku ve Hürmüz Boğazı konuları belirsizliği canlı tutuyor.

Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3460 – 1,3436 – 1,3410

Dirençler : 1,3486 – 1,3510 – 1,3540
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XAU/USD

Altın hafta başında 4.600 dolar seviyesine doğru toparlanırken, ABD-İran anlaşmasına yönelik artan iyimserlik enflasyon ve faiz artışı endişelerini bir miktar hafifletti. Olası
anlaşmanın Hürmüz Boğazı’nı yeniden açabileceği, çatışmaları bitirebileceği ve İran’ın bazı dondurulmuş varlıklarının serbest bırakılmasını sağlayabileceği belirtilse de
Trump, resmi anlaşma tamamlanana kadar ablukayı sürdüreceğini söyledi. Buna rağmen altın, Orta Doğu geriliminin başladığı dönemden bu yana yaklaşık yüzde 13
aşağıda kalırken, yatırımcılar enerji kaynaklı enflasyon riski ve Fed’in daha sıkı duruş ihtimalini izlemeye devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4537 – 4514 - 4483

Dirençler: 4568 – 4591 - 4620

XAG/USD

Gümüş, hafta başında 78 dolar seviyesine doğru toparlanırken, ABD-İran anlaşmasına yönelik iyimserlik enflasyon ve faiz artışı endişelerini hafifletti. Olası
anlaşmanın Hürmüz Boğazı’nı yeniden açabileceği, çatışmaları bitirebileceği ve İran’ın bazı dondurulmuş varlıklarını serbest bırakabileceği belirtilse de Trump,
resmi anlaşma tamamlanana kadar ablukayı sürdüreceğini açıkladı. Buna rağmen gümüş, Orta Doğu geriliminin başladığı dönemden bu yana yaklaşık yüzde 17
aşağıda kalırken, yatırımcılar Fed’in daha sıkı politika duruşu ihtimalini izlemeye devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 76,65- 75,80 – 74,58

Dirençler: 77,86 – 78,71 – 80,00
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BrentPetrol

Brent petrol pazartesi günü yaklaşık yüzde 5 düşerek 98 dolar seviyesine geriledi. ABD ile İran’ın anlaşmaya yaklaşması ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden
açılabileceği beklentisi fiyatlar üzerinde baskı yarattı. Olası anlaşmanın çatışmaları bitirmesi, bazı İran varlıklarının serbest bırakılması ve nükleer program
konusunda yeni görüşmelerin önünü açması beklenirken, Trump resmi anlaşma sağlanana kadar ablukayı sürdüreceğini ve acele etmeyeceğini belirtti. Hürmüz
Boğazı’nın tamamen açılması, küresel petrol ve LNG sevkiyatının yaklaşık beşte birini taşıyan bu hat üzerinden enerji akışını rahatlatacağı için özellikle Asya
ekonomilerine destek verebilir ve petrol fiyatlarında daha fazla düşüş yaratabilir. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 95,20- 92,90 – 91,00

Dirençler: 97,20 – 98,75 – 100,74

Crude Petrol 

WTI petrol, yüzde 5 düşerek 91 dolar seviyesine geriledi. ABD ile İran’ın anlaşmaya yaklaşması ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılabileceği beklentisi fiyatlar
üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturdu. Olası anlaşmanın çatışmaları bitirmesi, bazı İran varlıklarının serbest bırakılması ve nükleer programla ilgili yeni
görüşmelerin önünü açması beklenirken, Trump resmi anlaşma tamamlanmadan ablukayı kaldırmayacağını ve süreci aceleye getirmeyeceğini söyledi. Hürmüz
Boğazı’nın tamamen açılması, küresel petrol ve LNG taşımacılığının yaklaşık beşte birini etkileyen bu kritik hatta arzı rahatlatacağı için özellikle Asya
ekonomilerine destek verebilir ve petrol fiyatlarında ek düşüş yaratabilir. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 89,92 – 87,80 – 85,50

Dirençler: 92,33 – 94,61 – 97,01
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq vadeli kontratları, ABD-İran görüşmelerinde anlaşmaya yaklaşılmasıyla artan risk iştahından destek alarak haftaya pozitif başladı. Hürmüz Boğazı’nın

yeniden açılma ihtimali petrol fiyatlarını aşağı çekerken, bu durum enflasyon ve faiz artışı endişelerini azalttığı için özellikle büyüme ve teknoloji hisseleri

açısından olumlu bir zemin oluşturuyor. Ancak ABD piyasalarının tatil nedeniyle kapalı olması hacmi sınırlayabilir; bu yüzden Nasdaq tarafında asıl yönü hafta

içinde açıklanacak PCE enflasyonu, büyüme verileri ve Salesforce, Dell Technologies gibi teknoloji bilançolarıbelirleyebilir. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 29808 – 29633 - 29496

Dirençler: 29945 – 30050- 30150

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones 30 tarafında iyimserlik, ABD-İran görüşmelerinde anlaşma ihtimalinin güçlenmesiyle petrol fiyatlarının gerilemesi ve enflasyon baskısının
hafifleyebileceği beklentisinden geliyor. Geçen hafta DJ30’un yüzde 2,13 yükselerek S&P 500 ve Nasdaq’tan daha güçlü performans göstermesi, sanayi, finans
ve değer odaklı hisselerde toparlanmanın daha belirgin olduğunu gösteriyor. Ancak ABD piyasalarının tatil nedeniyle kapalı olması hacmi sınırlayabilir; bu yüzden
Dow tarafında kalıcı yükseliş için hafta içinde gelecek PCE enflasyonu, büyüme ve gelir-harcama verileri belirleyici olacak. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 50821 – 50566 - 50295

Dirençler: 51092 – 51347 - 51600
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